TEMA 6 — Algebra y Ecuaciones

Hoja de problemas

. Juan decide repartir parte de su coleccibn de cromos entre sus amigos.
Rosalia recibe x cromos, Esther recibe 4 cromos mas que Rosalia, Elvira
recibe la quinta parte de lo que tiene Esther y Marta recibe el doble que
Rosalia y Esther. Usa el lenguaje algebraico para indicar la cantidad de

cromos que tiene cada uno.
. Averigua el nimero secreto: “Si-a un nimero le sumas su doble obtienes 9”.

. Averigua el numero secreto: “Si a 7 le restas un numero y hallas el cuadruple

de esta diferencia, justo coincide con el triple del numero buscado”.
. La suma de tres nimeros consecutivos es igual a 48. Halla dichos numeros.

. Semanalmente en un quiosco venden el triple de revistas que en otro. Si
entre ambos quioscos se han vendido 164 revistas, ¢cuantas revistas ha

vendido cada quiosco?

. Daniel y Amanda van a comprar golosinas. Si Amanda compra la mitad de
golosinas que Daniel y entre ambos tienen 51, ¢cuantas golosinas tiene

cada uno?

. Tres hermanos reciben una herencia de 1280 €. Si el mediano y el mayor
reciben el doble y el quintuple que el pequefio respectivamente, ¢cuanto

recibe cada uno?

. Dentro de 5 afios Julia tendra el doble de edad que su hermana pequefia
Ana y la suma de sus edades en ese momento sera 24 afios. Halla la edad

actual de cada una de las hermanas.

. Carolina y Estela deciden emprender un viaje de 64 km a pie. El primer dia
recorren 8 km mas que el segundo y el tercer dia el doble que el primero.

¢, Cuantos kilbmetros anduvieron cada dia?



10. Anay Silvia pretenden hacer una fiesta de cumpleafios en su casa. Para
ello, encargan una tortilla, una empanada y una tarta. La tortilla cuesta 3 €
menos que la empanada y ésta a su vez 9 € menos que la tarta. Sabiendo

que se han gastado 36 €, ;cuanto han pagado por cada una?

11. Jaime le saca 5 afos de diferencia a Rosa. Por otro lado, Rocio tiene el
doble de edad que Jaime. Si entre las edades de los tres suman 43 afios,

¢,qué edad tiene cada uno?

12. En un garaje se sabe que hay el doble de coches que de motos. Si en

total hay 400 ruedas, ¢ cuantos vehiculos hay de cada tipo?

13.  En una granja hay gallinas y conejos. Sabiendo que el numero de
gallinas triplica al de conejos y que en total suman 70 patas, ¢cuantas

gallinas y conejos hay?

14. Un equipo de baloncesto premia a sus 10 jugadores con la equipacion
(pantalones y camisetas) para la temporada siguiente. Para ello invierte
840 €. Sabiendo que una camiseta cuesta 4 € mas que un pantalén, ¢ cual

es el precio de cada articulo?

15. Para el nuevo curso, Ramén compra material escolar para sus hijos. En
total se ha gastado 130 € habiendo comprado 15 cuadernos vy
10 archivadores. Sabiendo que los cuadernos son 3 € mas baratos que los

archivadores, ¢.cual es el precio de cada articulo?

16. Alejandro tiene 21 € repartidos en monedas en 27 monedas de 1 € y

50 céntimos. ¢ Cuantas monedas de cada tiene?



